

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION E INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0'50 ptas
Fuera, trimestre 2'00

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCION Y ADMON.

3. Sebastian 44, donde se dirigirá la correspondencia.

CRÓNICA

En Madrid, en Valencia, en Barcelona, en Badajoz, en Granada, en Alicante, en España entera, han tenido lugar, en los últimos días, escenas y trastornos en que han menudeado las cargas de la fuerza pública contra las masas populares, y en que ha habido que lamentar varios muertos, heridos y contusos.

La representación nacional por boca de diputados tan ilustres como Romero Robledo, Sagasta, Sol y Ortega, Canalejas y otros muchos, formuló su protesta en el templo de las leyes contra la ya realizada boda de la princesa de Asturias, con quien representa por su apellido, el absolutismo encarnado en el pretendiente D. Carlos, en cuyo cuartel real figuró como general el padre del actual príncipe consorte.

El pueblo, luego, ha protestado á su manera, acaso mas que contra esa boda, contra la presencia en Madrid y en el palacio real del antiguo jefe de estado mayor del cuartel real de D. Carlos.

Tristes augurios para la presunta heredera de un trono constitucional, el que su boda, en vez de regocijos populares, despierte levantamientos de protesta, que obliguen á las autoridades, contra los deseos del ministro de la Gobernación, á salpicar de sangre de españoles el albo traje nupcial de la egregia novia!

En vez de los festejos propios de estos casos, se promulga en Madrid la ley

martial con su lujo de rigores; y lo que debía señalar un fausto acontecimiento de familia y un fausto suceso nacional, reviste los caracteres de una fecha luctuosa y triste y que amaga ser el preludio de mas tristes y luctuosos acontecimientos.

Se engañan los que, de buena fe, entienden que los trastornos de estos últimos días, son simplemente, vociferaciones de una chusma soliviantada e inconsciente; no: esos anatemis contra la reacción viva á la libertad, son la expresión del sentimiento nacional, la voz de la España liberal que ha vertido cien veces sus sangre en contra del negro absolutismo, en los campos y en las ciudades, en las batallas y en las barricadas, y que hoy estalla al verle avanzar absurdo y dominador.

**

Con tales sucesos, parece que se han precipitado los acontecimientos políticos y que se impone un cambio radical en las esferas ministeriales que calme la exaltación del sentimiento liberal y aleje del gobierno de la nación, á la falange reaccionaria.

Realizada la boda, con bien tristes circunstancias, se planteará en seguida la cuestión de confianza; y es lo mas probable, según las últimas versiones, un cambio de política en las esferas gubernamentales, viéndose Sagasta al poder.

Una solución Silvela ha perdido toda probabilidad, sería del todo contraproducente; y fracasado éste, se impone el partido liberal.